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JAWAPAN
MODUL STRATEGI A+ PRINSIP PERAKAUNAN

SPM 2025

PRINSIP PERAKAUNAN
Kertas 1

Jawapan

1 D 11 A 21 A 31 B

2 D 12 D 22 B 32 A

3 C 13 C 23 A 33 D

4 A 14 C 24 C 34 A

5 A 15 B 25 B 35 B

6 B 16 A 26 C 36 A

7 B 17 B 27 B 37 D

8 C 18 B 28 D 38 B

9 A 19 B 29 C 39 A

10 D 20 B 30 B 40 D

SET 2
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SKEMA JAWAPAN:

1 (a) X - Pengauditan (1)

Y - Perakaunan kewangan (1)

(b) i - Memo (1)

ii - Makluman debit (1)

(c) Lebihan = Baki akhir - baki awal

= RM5 410 - RM2 500 (or 1)

= RM2 910 (2)

(d) Yuran Ahli = RM8 550 - RM580 - RM200 (or 1)
= RM7 770 (2)

Atau

Akaun Yuran

2024
Jun 1 Yuran belum

terima
580

2025
Mei 31 Bank 8 550

2025
Mei
31

Pendapatan dan
perbelanjaan

7 770 (2)

Yuran belum
terperoleh

200

8 550 8 550 88 550

(e) i. Kematian, muflis dan tidak siuman

ii. Perintah mahkamah

iii. Persetujuan oleh semua pekongsi

iv. Pertukaran entiti perniagaan kepada syarikat

(pilih mana-mana 2 jawapan)

[2 markah]
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2(a)
Almydaz Enterprise

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Julai 2025
RM RM

Jualan (97 364 + 2 400) 99 764 (1)
Tolak: Pulangan jualan/ Pulangan (240)
Jualan bersih 99 524
Tolak : Kos jualan
Inventori awal 5 400
Belian 76 760
Tambah : Angkutan masuk 400
Kos belian 77 160
Kos barang untuk dijual 82 560
Tolak : Inventori akhir (6 420-220) (6 200) (1)
Kos jualan (76 360) (1of + w) N1
Untung kasar 23 164 (1 + w)

Tambah : Hasil
Komisen (300 x 4) 1 200 (1)
Untung pelupusan perabot 900 (1)

2 100
25 264

Tolak : Belanja
Angkutan keluar 1 300
Kadar bayaran 970
Promosi 1 180
Hutang lapuk 260
Insurans 950
Sewa (2400-400)/2 1 000 (1)
Hutang Ragu / Pertambahan Peruntukan
Hutang Ragu (294 – 200 ) 94 (1)
Belanja am (1 024 + 400) 1 424 (1)
Gaji (10 600 + 1 500) 12 100 (1)
Susut nilai perabot
[10% x 10 400 x 3/12 ]

260 (1)

Susut nilai alatan [20% x 16 000 ] 3 200 (1)
22 738 (1 @ 1of) N2

Untung bersih 2 526 (1 + w)
[14 markah]



PPC 2025 - JOHOR SET 2

3756 (PP) © 2025 Hak Cipta Terpelihara Panitia Prinsip Perakaunan

2(b)

Almydaz Enterprise
Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Julai 2025

RM
Kos

RM
Susut nilai
terkumpul

RM
Nilai Buku

Aset Bukan Semasa
Alatan 16 000 (4 800) (1) 11 200 (1of) N3

Aset Semasa
Inventori akhir 6 200
Akaun Belum Terima 5 880
Tolak Peruntukan hutang ragu
(5% x 5 880)

(294)

5 586 (1)
Bank (15 010 + 10 000) 25 010 (1)
Tunai 160
Sewa prabayar (2 000/2) 1 000 (1)

37 956 (1of) N4
Liabiliti Semasa
Akaun Belum Bayar 7 590
Gaji belum bayar 1 500 (1)
Komisen belum terperoleh 600 (1)

(9 690)
Modal kerja 28 266 (1of+w)

N5
39 466

Ekuiti Pemilik
Modal awal 40 100
Tambah Untung bersih 2 526 (1of) N6

44 226
Tolak Ambilan (3 160)
Modal akhir 39 466 (1of) N7

[11 markah]
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Syarat 1of :

N1 Kos Jualan
 Inventori awal + Belian - Inventori akhir
 Tiada butir asing selain Kos Jualan

N2 Jumlah Belanja
 Tiada butiran asing
 6 daripada 11 butiran dan angka tepat

N3 Nilai buku Aset Bukan Semasa (ABS)
 Mesti ada angka base + susut nilai alatan di 2(a)
 Operasi betul

N4 Aset Semasa
 4 butiran mesti betul
 Tiada butiran asing

N5 Modal Kerja
 Jumlah AS - Jumlah LS (operasi betul)
 Tiada BA di AS dan LS

N6 Untung Bersih
 Rujuk 2(a)

N7 Modal akhir
 Mula dengan modal awal
 Operasi betul Modal + Untung bersih / - Rugi bersih dan ambilan betul

Nota: Tidak terima butiran 2 kali di 2(a) dan 2(b)
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3(a)
Perkongsian Arfa

Penyata Menghitung Untung Bersih Terselaras bagi tahun berakhir 30 Jun 2025
RM RM

Untung bersih 108 602

Tambah: Insurans prabayar 420 (1)

Komisen diterima 1 000 (1)

110 022

Tolak :

Faedah atas pinjaman bank 350 (1)

Faedah atas pinjaman Arif 2 400 (1)

Hutang lapuk 2 800 (1)

Susut nilai kenderaan 6 642 (1)

12 192

Untung bersih terselaras 97 830 (1)

[7 markah]

3(b)
Perkongsian Arfa

Penyata Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2025
RM RM

Untung bersih terselaras 97 830 (1of)N1

Tambah: Faedah atas ambilan 980 (1)

98 810

Tolak :

Faedah atas modal 7 500 (1)

Gaji 8 750 (1) 16 250

82 560

Tolak :

Akaun Semasa Arif (82 560 x 2/3) 55 040 (2/1offb)

N2Akaun Semasa Faiz (82 560 x 1/3) 27 520 (82 560)

0

[6 markah]
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3(c)
Akaun Semasa

Tarikh Butir Arif Faiz Tarikh Butir Arif Faiz

Ambilan 10 000 27 000 (1fb) Baki b/b 10 400 3 900 (1fb)
Faedah atas ambilan 600 (1) 380 (1+1of)

N3
Faedah atas modal 5 000 2 500 (1fa)

Baki h/b 70 990 6 540 Gaji 8 750 (1)
Faedah atas pinjaman 2 400 (1)
Pengasingan untung
rugi

55 040 27 520 (1offb)
N4

81 590 33 920 81 590 33 920

Baki b/b 70 990 6 540 (1offfa)
N5

[10 markah]
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3(d)
Perkongsian Arfa

Penyata Kedudukan Kewangan Pada 30 Jun 2025
RM RM RM

Ekuiti Pemilik
Akaun Modal Arif 100 000
Akaun Modal Faiz 50 000 150 000 (1)

Akaun Semasa Arif 70 990 (1offb) N6
Akaun Semasa Faiz 6 540 77 530

227 530
[2 markah]

Syarat 1of :
N1 Untung bersih terselaras

 Rujuk angka 3(a)

N2 Akaun semasa pekongsi
 Menggunakan nisbah yang betul (2:1)

N3 Faedah atas ambilan Faiz
 Betul 1 daripada 2 nilai FAA RM300 @ RM80

N4 Akaun Pengasingan untung rugi
 Rujuk angka 3(b)

N5 Baki b/b Akaun Semasa pekongsi
 Rujuk angka baki h/b

N6 Ekuiti Pemilik (Akaun Semasa pekongsi)
 Rujuk angka 3(c)
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4 (a)(i)

BUKU TUNAI (kemaskini)

2025 RM 2025 RM

Jul 31 Baki b/b 14 838 (1) Jul 31 Insurans 600 (1)

Dividen 1 200 (1) Caj bank 70 (1)

Alatan Pejabat (Kesilapan) 900 (1) Kho Kho Holding Bhd (Cek tak
laku)

840 (1)

Baki h/b 15 428

16 938 16 938

Ogos 1 Baki b/b 15 428 (1offb)
N1

[7 markah]
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4 (a)(ii)

Syarikat Sejati Sdn Bhd
Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Julai 2025

[5 markah]

Syarat 1of :

N1 Baki b/b

 Tiada butiran asing
 Rujuk angka baki h/b

N2 Baki Penyata Penyesuaian Bank

 Angka rujuk dari 4(a) (i)

RM RM

Baki debit di Buku Tunai 15 428 1of+w (N2)

Tambah : Cek belum dikemukakan

Belanja runcit (No cek 767954) 500 (1)

Belian (No cek 767955) 3 450 (1)

3 950

19 378

Tolak : Deposit belum dikreditkan

Nirwana Trading 1 928 (1)

Baki kredit di Penyata Bank 17 450 1+w
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4 (b) BUKU TUNAI RUNCIT

[8 markah]

Syarat 1of

N1 Nilai rekupmen - Rujuk angka pembayaran (Nilai tidak melebihi RM300)

Tarikh Butir
DEBIT KREDIT ANALISIS PEMBAYARAN

RM RM Alat Tulis Pos Belanja
pejabat

Pelbagai

2025

Jul 1 Bank 300

4 Kertas dan dakwat pencetak 40 40 1fa

6 Pos laju 35 35 1fa

9 Surat berdaftar 20 20 1fa

15 Pinjaman 100 60 1fa

23 Belanja membaiki lampu pejabat 15 15 1fa

31 Alas meja pejabat 35 35 1fa

300 245 40 55 50 60

31 Baki h/b 95

300 300

2025

Ogos 1 Baki b/b 95 1fb

Bank 205 (1of) N1



PPC 2025 - JOHOR SET 2

3756 (PP) © 2025 Hak Cipta Terpelihara Panitia Prinsip Perakaunan

(iv)

 Semua garisan perlu dilabel
 Nilai TPM (RM dan unit) merujuk jawapan 5(a)(ii)
 Kawasan untung dan rugi dilabelkan

5(a) (i) Kos tetap =
RM

Utiliti kilang 10 800

or 1Sewa kilang 36 000
Gaji pengurus kilang 48 000
Susut nilai loji dan mesin 10 000

104 800 (2)

(ii) Titik pulang modal = Kos tetap
or 1

Margin caruman seunit

= RM104 800
or 1

RM21.00 - RM11.00

= 10 480 helai (2)

(iii) Titik pulang modal = Kos tetap or 1
Margin caruman seunit

= RM104 800
or 1

RM31.00 - RM11.00

= 5 240 helai (2)

[6 markah]
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5(b) (i) Jurnal Am

Tarikh Butir Debit
(RM)

Kredit
(RM)

2025
Julai 1 Permohonan syer biasa 4 000 000 (1)

Modal Syer Biasa 4 000 000 (1)

15 Bank 3 600 000 (1)
Permohonan Syer Biasa 3 600 000 (1)

31 Bank 400 000 (1)
Permohonan Syer Biasa 400 000 (1)

[6 markah]

ii Dividen Syer Keutamaan tahun 2024 =

Keuntungan Dividen SK Tunggakan Dividen

2023 200 000 200 000 200 000 or 1

2024 600 000 200 000 + 400 000

= 600 000

- (2)

[2 markah]



PPC 2025 - JOHOR SET 2

3756 (PP) © 2025 Hak Cipta Terpelihara Panitia Prinsip Perakaunan

Soalan 6 (a) JADUAL PERSAMAAN PERAKAUNAN

Syarat 1of

N1 Terima sewa (1 300) atau rugi pelupusan (700)

N2 Terima angka sendiri

Urus niaga
ASET EKUITI PEMILIK + LIABILITI

Perabot Alatan
Pejabat Bank Akaun Belum

Terima Inventori Modal Untung bersih Ambilan Akaun Belum
Bayar

Baki awal 32 800 12 500 21 500 8 650 12 500 56 850
(1)

17 680 13 420

(i) 3 500 3 500
(1fb)

(ii) *(5 720) 300
(1)

*(6 020)
(1fb)

(iii) *4 550 *(4 000)
(1fb)

550
(1)

(iv) *(350) *300
(1fb)

(50)
(1)

(v) 4 000 (4 000)
(1fb)

(vi) 480 480
(1fb)

(vii) (700) 700
(1fb)

(viii) *(2 500) *500
(1fb)

(2 000)
(2/1of)
N1

(ix) (350) 350
(1fb)

(x) (1 500) (1 500)
(1fb)

Jumlah 31 780 10 000 19 230 9 550 12 300 57 330 14 730 350 10 900
(1offa)
N2
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6 (b)

(iii) Untung bersih bertambah RM550 (1)

(v) Untung bersih berkurang RM250 (1)

(ix) Untung bersih tiada kesan (1)


